

高速公路上障碍物堪比“定时炸弹”

驾驶人要注意正确避险

春暖花开自驾出行惬意非常,但在高速公路上遇到障碍物是十分危险的,不但通行受影响而且极易引发交通事故。造成重大伤亡的沈海高速盐城段“4·4”交通事故,初步查明就是因为前车轮胎脱落,后车紧急避让时失控。据了解,高速公路障碍物堪比事故“定时炸弹”,需要及时消除隐患。

高速公路上轮胎皮也吓人

从交警高速一大队了解到,汽车掉落轮胎虽较少见,但在高速公路上确有可能发生。高速行驶过程中由于各种因素,有的车辆挂在外部的备胎会掉落,尤其大货车轮胎多,重型载货汽车后轮一侧有两个轮胎,有时其中一个轮胎脱落了,车辆还在照常行驶。上周湖北地区就有辆货车在高速公路上掉落一只轮胎,司机到服务区休息时才发现。幸好这只轮胎被巡逻路过的交警发

现,予以及时清理。“货车轮胎很重很硬,高速滚落时容易砸中其他车辆,躺在地上同样吓人。”民警说,小客车如果撞上轮胎,前保险杠都会撞碎。

别说一个轮胎“威力巨大”,高速公路上连块轮胎皮也不容小觑。清明小长假里高速二大队民警陈陟晖从车道里清理下来一长块轮胎皮。当天过了京沪高速堰桥服务区,他发现有辆爆胎的汽车停在应

急车道内,轮胎皮遗留在第一车道里。他凑了个空档招手示意后方车辆,自己飞奔过去,拖着轮胎皮跑回应急车道,很快后面的车辆就快速驶来。即使当时穿了反光服,陈陟晖也挺后怕:“我去捡吧,感到自己太危险了,不捡吧,觉得别人太危险了。”他说轮胎皮里面有钢丝,拿着扎手,汽车如果轧到轮胎皮容易引发爆胎,轮胎皮如果挂在车底还容易摩擦起火。

左侧轮胎不建议自行更换

交警表示,要防止轮胎脱落或发生爆胎事故,驾驶人上高速前要注意检查车辆状况,查看轮胎胎压以及是否有缺损、补胎等情况,避免在行驶途中有隐患。平时高速公路“一路三方”会加强车辆巡逻和视频监控巡逻,及时发现隐患。如果驾驶人在高速公路行驶过程中发现地面有散落的物品,无论是否发生交

通事故,都建议让同车人员及时拨打报警电话。交警部门会联合清障人员到场清理,保障道路安全畅通。

随着气温逐步升高,高速公路上发生爆胎的风险会增加。当车轮出现问题不能正常行驶,驾驶人不要先心疼换轮胎费用或拖车费,应尽快把车停到应急车道里。“一定不能原地停在行车道上,否则后面的车辆刹不

住,分分钟会酿成事故。”驾驶人进入应急车道后,得打开双跳灯,在车辆后方150米处放置警示牌。车上有备用轮胎,有的驾驶人会自己更换,但如果是车辆左侧轮胎损坏,不建议驾驶人自己操作。交警解释,车辆左侧距离行车道很近,过路车辆中有很多大货车,人蹲在地上且背对行车道修车太危险了。

夜间开车千万要集中注意力

据了解,高速公路上的障碍物既有车辆因为事故等原因掉落的轮胎皮、零部件等,也有因为捆扎不牢固散落的货物,甚至突然窜到路当中的小动物,以及有些不文明驾乘人员从车内抛出来的饮料瓶、塑料袋等垃圾。

对驾驶人而言,高速行驶过程

中遇到障碍物该怎么办呢?交警表示,驾驶人发现障碍物后不要猛踩刹车,切忌急打方向,否则很容易和旁边车道内正常行驶的车辆发生碰撞,严重时导致车辆失控。为避免在高速公路上因出现障碍物遭遇危险,驾驶人在行驶过程中要注意控制车速,保持足够的车

距,使自己能够有一定时间来冷静应对突发状况。高速公路两侧景观单一容易引起疲劳,提醒驾驶人开车要集中注意力,夜间开车时尤其不能分心,这样能尽早发现前方路况异常,采取合理的紧急避险措施。

(晚报记者 念楼)



位于梁溪区北部的广运路(民丰路—兴源北路)下穿铁路通道工程进展顺利,预计本月全线建成通车,将给附近居民的出行带来便利。图为7日拍摄的已进入工程扫尾阶段的广运路下穿铁路通道。

(还月亮 摄)

未按规定围挡装修 一商家被罚2000元

本报讯 前期对规定表示认可,但执行时我行我素,遇到检查就做做样子。近日,新吴区一商家因未按规定围挡装修被罚款2000元。

正大万物城和宝龙世家为旺庄街道辖区新建商品房小区,周边商铺交付装潢逐渐增多,按城市精细化管理要求,旺庄街道嘉城社区和城管部门在商铺进驻之前对其进行前置约谈,帮助商户了解装潢、办证、精细化管理一系列流程。正大万物城二期一商铺的业主在前期约谈时对相关规则表示认可,但在随后连续10天的装潢中,并没有制作围挡,每天将装潢材料随意堆放在门口。因其不及时整改,无视相关规定,新吴区城管执法大队、旺庄街道城管中队对其进行了强制停工和约谈处罚处理,作出罚款2000元的处理。商铺业主对装潢期间的行为也表示了歉意,并承诺愿意配合日常管理,合法经营。(甄泽)

坐轮椅来看腰椎病 特色治筋让他挺起腰杆

“没想到坐了4年轮椅,竟然还能自己走……”在3个上海名医开的无锡易可中医医院“谭氏筋伤中心”,腰椎病患者钱老伯开心地在全国高频电火花疗法发明人、中心专家程传国教授说。

钱老伯最初被诊断为腰椎间盘突出症,通过休息或针灸、推拿就能减轻症状。后来疼痛剧烈,坐立难安,还跛行,不得已做了手术。哪知术后腿后有根筋牵着酸疼,走路无力,竟要坐轮椅。

程传国教授经过上手查体,发现他腰部僵硬、有大片“筋疙瘩”,手术刀口处更明显,是典型“筋伤”。程传国说,九成颈肩腰腿痛患者通过治筋,可不必手术。

易可“谭氏筋伤中心”创新提出“筋柔骨正”理念,采用高频电火花水针疗法等手段不手术治筋,通过“松、柔、养”三阶段达到临床治愈后,再练“易筋经”,防止疾病复发。

(江南)

处罚不履行,法院来执行

本报讯 近日,惠山城管局开发区中队对“非接触”执法中6家逾期不缴纳罚款的商家送达了催告通知书,告知10个工作日内不再进行缴款,将向法院申请强制执行。其中3家商家在接到通知书后的第二天就前往银行缴纳罚款,另3家仍不履行处罚决定,目前,惠山区城管局将案件的事实证据向法院提交,并申请强制执行。

惠山区城管局政策法规科负责人介绍,去年,惠山区城管局推行了“非接触”执法创新模式,所谓非接

触就是通过前期信息采集后并与商家签订了责任书后,城管部门通过监控视频的方式采集违法行为,并向商家发送执法短信,由商家自行缴纳罚款。据介绍,在采取这种执法方式后,大多数商家自觉将经营物品摆放至店内,保持店门口的干净整洁,商铺店外经营、乱堆放的现象得到了明显改善。同时,在“非接触”执法过程中,大多数商家积极配合执法人员的工作,通过短信了解到法律法规后,认识到自己的行为属于违法行为时,会在收到行政处

罚决定书和缴款通知书后自觉前往银行缴纳罚款。

“还是有一些商家抱着侥幸心理不配合执法,这次的6户商家就是此前已被多次处罚的商家,且超过6个月未缴纳罚款。”该负责人介绍,有的商家认为城管执法人员不能对其采取强制措施,故对执法人员发送的短信和送达的决定书、缴款通知书置若罔闻。目前,惠山区城管局将案件的事实证据向法院提交,并申请强制执行。

(施剑平)

